

El Eco de Cartagena

Día de decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Coeducación en la Normal

Con el decreto sobre la reorganización de los estudios en las Escuelas Normales se acaba de disparar una saeta envenenada contra el corazón de los derechos de los padres en materia de enseñanza.

La Acción Católica de la Mujer, la Unión de Damas Españolas y la Asociación Nacional de Padres de Familia acaban de elevar una razonada protesta al Poder público contra la coeducación en las Normales. A este clamoroso general, la Federación Valenciana de Padres de Familia ha unido también su vibrante adhesión de energética protesta. Es evidente que lo práctico sería sin duda ir a la llave de la causa directa de estas reformas. «Mientras dormitan Homeros». Algunas veces nos hemos dormido, mirando con apatía e indiferencia la trascendencia de la política, y ahora hemos de lamentar que hayan escolado las alturas de los Ministros hombres de espíritu sectorial que intentan imponer sus prejuicios y puntos de vista sin a trueque de atropellar los más caros sentimientos y legítimos derechos. Pero no insistamos más, por elemental

distinción y correspondiente separación, proporcionada a las varias edades y circunstancias».

Evidentemente la coeducación de sexos desvirtuaría su naturaleza y carácter, y esto es completamente contrario a una educación íntegra y completa, que tienda al perfeccionamiento del individuo.

La mujer tiene su exquisita sensibilidad, que se debe cultivar con manos de seda. Nada, ciertamente, ganaría con «esa» convivencia fraterna, que es una fantasía o puro sueño y que, por triste experiencia, sabemos que sería contraproducente y perjudicial.

¿Que cosa más contraria a la educación que pone en serio peligro a la mora? Pues esto es lo que inevitablemente vendría de consumarse los flamantes proyectos del señor Domingo con grave quebranto y desdoro de las virtudes raciales de la mujer tradicional y española.

¿Cuanto tiempo que se está preguntando por las izquierdas la necesidad de «europelzarnos»? Ahora que nos lo proponemos, nos volvemos de espaldas a la Europa verdaderamente culta y civilizada. Si sistema de educación ha sido un rotundo fracaso en los países donde se ha ensayado. Los Congresos Internacionales, Rumana

distinción y correspondiente separación, proporcionada a las varias edades y circunstancias».

Evidentemente la coeducación de sexos desvirtuaría su naturaleza y carácter, y esto es completamente contrario a una educación íntegra y completa, que tienda al perfeccionamiento del individuo.

La mujer tiene su exquisita sensibilidad, que se debe cultivar con manos de seda. Nada, ciertamente, ganaría con «esa» convivencia fraterna, que es una fantasía o puro sueño y que, por triste experiencia, sabemos que sería contraproducente y perjudicial.

¿Que cosa más contraria a la educación que pone en serio peligro a la mora? Pues esto es lo que inevitablemente vendría de consumarse los flamantes proyectos del señor Domingo con grave quebranto y desdoro de las virtudes raciales de la mujer tradicional y española.

¿Cuanto tiempo que se está preguntando por las izquierdas la necesidad de «europelzarnos»? Ahora que nos lo proponemos, nos volvemos de espaldas a la Europa verdaderamente culta y civilizada. Si sistema de educación ha sido un rotundo fracaso en los países donde se ha ensayado. Los Congresos Internacionales, Rumana

y tentas naciones más se vienen pronunciando abiertamente contra la coeducación escolar.

Desde ahora los padres de familia que consideran que el tesoro más apreciable de sus hijas es la moral, pensarán mucho en exponerlas, enviándolas a centros de enseñanza donde reinará la más franca promiscuidad. Y nada digamos de los intereses que este nueva disposición lesione, el agravio que supone al prestigio de maestras normales tan dignas de alogiarse y admiración.

El ministro de Instrucción debe manifestar su interés y afán por la cultura. Poco viene demostrándolo al dejar para las mujeres unos centros de cultura como eran sus Normales, donde muy a gusto vacaban, sin extrañas inquietudes a su perfecta y adecuada formación.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid, después de pasar una larga temporada con su madre la señora viuda de Wandosell, doña Aurelia Wandosell de Gaivache.

—A Madrid, el ilustrado capitán de corbeta don Rafael Guillán y Carlos-Roca que ha sido designado para hacer el curso de la Escuela de Guerra Naval, y el capitán de navío don Antonio Azarola, jefe de la flotilla de destructores.

—De Madrid, el capitán de fragata don Rafael Ramos Izquierdo, y el coronel de Intendencia don Adolfo Bone.

—De Madrid ha regresado la distinguida esposa del Registrador de la Propiedad de Murcia don Edelonso García Repeto.

—Ha venido de Madrid don Venancio Izquierdo.

—Se encuentra en esta al teniente de navío don Ramón Guillart de Virto.

—A Barcelona ha regresado nuestro compatriota en la prensa don Nemésio de Heredia.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado secretario de esta Base Naval, el capitán de corbeta don Marcelino Guillán y Arrabal.

—Ha sido promovido al empleo de teniente coronel, el comandante de Infantería de Marina, don Andrés Sánchez Ocaña y Rowey.

Ehohabuena.

—Ha sido trasladado a esta ciudad el activo agente de vigilancia don Francisco Baileguer. Ehohabuena.

ONOMÁSTICOS

Hoy celebra su fiesta onomástica el ilustrado teniente coronel de Caballería don Emilio Pérez Gays.

—Mañana, fiesta de Nuestra Señora del Rosario, celebran sus días, entre otras, las Excmo. señoras doña Rosario Cervera, esposa del almirante Excmo. señor don Juan Cervera y Valderrama, jefe de esta Base Naval y doña Rosario Albéniz, de Gil Yuste.

Doña Rosario Campos de Mille, doña María del Rosario Davía de López, doña Rosario Vivanco viuda de Arilla, doña Rosario Montijo de Barquero, doña Rosario Alejo de Calderón y las señoras Rosario Cano Lloja, Rosario Doggio y Rosario La Rocha.

Nuestra felicitación.

ENFERMOS

Está restablecido de su enfermedad el general de Intendencia Mayor Excmo. señor don Francisco Hidalgo.

—Se halla enfermo de cuidado el comisario de la Armada don José de Moya.

Ante el problema del hambre

Nota oficial de la Alcaldía

El próximo domingo día 11 del actual, a las diez de su mañana, tendrá lugar en el Excmo. Ayuntamiento, una magna Asamblea, solicitada a esta Alcaldía por la Sociedad «Nueva España», del Llano del Bee, que tendrá por objeto encontrar soluciones al pavoroso problema del hambre que amenaza terminar con la existencia de los habitantes de nuestra ciudad minera. A tal fin se invita a todas las sociedades, comercio, industria, etcétera, de Cartagena y La Unión, sin perjuicio de que se ha hecho participadamente. De esta forma podrá subsanarse las omisiones que involuntariamente se haya cometido.

El día del Ejército

Mañana, con motivo de ser el día del Ejército, será lista en las dependencias militares en donde se celebrará el pabellón nacional. A las diez habrá una parada en el monumento que concurrirán las fuerzas de la guarnición, que será revista por el Excmo. señor Almirante don Juan Cervera y comandante militar don José García Aldave.

El desfile ante S. A. será frente al Monumento.

Para celebrar el día, los jefes y oficiales celebran un banquete, en el que las clases y el personal se les dará un rancito extraordinario del que participarán representaciones de la marinería y soldados de Infantería de Marina que han sido invitados.

El conflicto de los empleados municipales

Después de ratificar sus acuerdos los empleados y obreros municipales de la sociedad «Renovación», como dijimos, el conflicto tiende a agravarse.

Nos dicen que ayer tarde el diputado señor Navarro, con una comisión de concejales radicales socialistas visitó al Gobernador civil de la provincia, entregándole una copia tequigráfica del acta de la última sesión municipal.

H y salieron para Madrid el presidente y el secretario de la referida sociedad de empleados, requeridos por la Federación Nacional de Empleados de España, para que les informen debidamente de la cuestión y adoptar la determinación que proceda.

Por otro parte nos informan que el Alcalde señor Z. tro, contra el acuerdo tomado en la sesión del Ayuntamiento, ha comendado a pegar a los empleados.

Agustín Merck
FARMACEUTICO
SERVICIO PERMANENTE
Telefono n.º 1533
Cuatro Santos, 9

La buena luz es el mejor ayudante.

Para leer letras pequeñas se precisa luz buena y abundante que en ningún sitio de trabajo debe faltar. Preocúpese Vd. de que también su escritorio tenga buen alumbrado.



CONSULTE A LOS DEPOSITARIOS OSRAM

LÁMPARA
OSRAM
UNIFICADA